

ΠΕΜΠΤΗ

10

ΙΟΥΝΙΟΥ 2021

# 50 ΧΡΟΝΙΑ ΗΧΩ



ΕΤΟΣ: 50°

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ: 14394

ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

1,5€

T: 210 38 17 700 - 210 38 17 716 - 210 38 17 737 F: 210 38 17 331 E: iho@otenet.gr W: www.ihodimoprasion.gr

## Αλλάζει το ωράριο διδασκαλίας στα Δημοτικά



Πολυτροπολογία εννέα άρθρων κατέθεσε η υπουργός Παιδείας Νίκη Κεραμέως στη Βουλή και περιλαμβάνεται στο νομοσχέδιο «Θεσμικό πλαίσιο τηλεργα-

σίας, διατάξεις για το ανθρώπινο δυναμικό του δημοσίου τομέα και άλλες ρυθμίσεις» του υπουργείου Εσωτερικών.

Η πολυτροπολογία αφορά:

- Α. Τα εργαστήρια δεξιοτήτων
- Β. Την Αγγλική Γλώσσα στα Νηπιαγωγεία
- Γ. Την κατανομή χρόνου διδακτικής ενότητας Εργαστηρίων Δεξιοτήτων στο πρόγραμμα σπουδών στο Δημοτικό και στο Νηπιαγωγείο
- Δ. Τις οργανικές θέσεις σε κλάδους του εκπαιδευτικού προσωπικού Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.
- Ε. Τη λήξη του διδακτικού έτους στα Δημοτικά
- Ζ. Τη λήξη των συμβάσεων των αναπληρωτών εκπαιδευτών
- Η. Τους αποφοίτους των ΕΠΑΣ

Στα Δημοτικά το ωράριο διδασκαλίας αναπροσαρμόζεται καθώς εντάσσονται σε αυτά τα εργαστήρια δεξιοτήτων για όλους τους μαθητές.

Παράλληλα, η ρύθμιση προβλέπει για το σχολικό έτος 2020-2021 τη λήξη των μαθημάτων στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση στις 25 Ιουνίου και του διδακτικού έτους στις 30 Ιουνίου.

## Υπουργική Σύνοδος των μεσογειακών χωρών της ΕΕ την Παρασκευή στην Αθήνα



Στην Αθήνα θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 11 Ιουνίου η σύνοδος των υπουργών των Μεσογειακών χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EU-Med7), η

οποία θα έχει σκοπό την προετοιμασία της Συνόδου Κορυφής των EU-Med7, που θα διεξαχθεί στη χώρα μας τον προσεχή Σεπτέμβριο. Η υπουργική σύνοδος θα πραγματοποιηθεί, παρουσία του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, ο οποίος θα κηρύξει την έναρξη των εργασιών, με ομιλία του στις 10:00, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του υπουργείου Εξωτερικών. Την πρόσκληση προς τους υπουργούς Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της Κύπρου, της Γαλλίας, της Ιταλίας, της Ισπανίας, της Πορτογαλίας και της Μάλτας, απηύθυνε ο αναπληρωτής υπουργός Εξωτερικών αρμόδιος για Ευρωπαϊκά Θέματα, Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης.

## Εφορία

Στα 109 δισ. ευρώ διατηρηθήκαν τα χρέη ιδιωτών και επιχειρήσεων προς το Δημόσιο τον Απρίλιο, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΑΑΔΕ. Εξ αυτών τα 24,2 δισ. ευρώ χαρακτηρίζονται ως ανεπίδεκτα είσπραξης, με αποτέλεσμα το πραγματικό ύψος των ληξιπρόθεσμων να φτάνει τα 84,8 δισ. ευρώ. → σελ. 2

## Μελέτη

Τα τελευταία χρόνια πραγματοποιούνται συνεχώς διαφόρων ειδών μελέτες για τις επιπτώσεις της χρήσης των ηλεκτρονικών συσκευών στις νεότερες ηλικίες και ειδικά για την σχέση τους με τα κινητά τηλέφωνα. → σελ. 3

## Μετρό

Με τη σύμβαση για την πρώτη φάση του έργου της Γραμμής 4 του μετρό της Αθήνας να είναι πια ένα βήμα από την υπογραφή, ο χορός των νέων επεκτάσεων έχει ήδη ανοίξει. Πρώτη στη λίστα του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών βρίσκεται η επέκταση προς τα δυτικά ως το Ίλιον. → σελ. 8

# Για ποιους εργαζόμενους είναι υποχρεωτικός ο εμβολιασμός

Σε νέα εποχή φαίνεται ότι θα μπει και η χώρα μας από τον Σεπτέμβριο, καθώς μετά τις διακοπές του καλοκαιριού, πολλοί εργαζόμενοι αναμένεται να επιστρέψουν στην εργασία τους υποχρεωτικά εμβολιασμένοι. Άλλωστε η κυβέρνηση προωθεί νομοθετική ρύθμιση που θα περιλαμβάνει τον υποχρεωτικό εμβολιασμό για τους υγειονομικούς αλλά και για όσους εργάζονται σε μονάδες φροντίδας ηλικιωμένων και ασθενών. Κάτι που επισήμως διατύπωσε και ο πρωθυπουργός.

Η σχετική ρύθμιση αναμένεται να περιλαμβάνει και τα προνόμια των εμβολιασμένων, οι οποίοι όπως όλα δείχνουν θα έχουν πρόσβαση σε κλειστούς χώρους, όπως εστιατόρια, καφετέριες, μπαρ, θα μπορούν με μεγαλύτερη ελευθερία να πηγαίνουν σε κινηματογράφους, θέατρα κλπ, ενώ αναμένεται να μην απαιτείται και η χρήση μάσκας.

Στο μεταξύ όπως αναφέρουν πηγές του ethnos.gr, εδώ και καιρό στην κυβέρνηση συζητείται ποιες άλλες κοινωνικές ομάδες θα πρέπει να εμβολιαστούν υποχρεωτικά. Παρότι τα κυβερνητικά στελέχη ανησυχούν για πιθανές αντιδράσεις, ήδη έχει ορισθεί στις συζητήσεις ποιοι θα πρέπει να είναι οι εργαζόμενοι που θα πρέπει να κάνουν το εμβόλιο. Γι αυτό άλλωστε έχει ζητηθεί και η γνώμη της Επιτροπής Βιοηθικής ώστε να μην υπάρξουν εμπόδια.

Η επιστροφή πάντως από τον Σεπτέμβριο για πολλούς εργαζόμενους θα συνοδεύεται και από το πιστοποιητικό εμβολιασμού που θα αποτελεί το βασικό διαβατήριο για την είσοδο στο



χώρο εργασίας, όσο κι αν αυτό μπορεί να προκαλεί αίσθηση. Μετά τους υγειονομικούς και τους εργαζόμενους στις Μονάδες Φροντίδας Ηλικιωμένων και Ασθενών, μία άλλη κοινωνική ομάδα που φαίνεται πως έχει μπει στο τραπέζι των συζητήσεων εδώ και καιρό είναι σύμφωνα με πληροφορίες του ethnos.gr και οι εκπαιδευτικοί. Το θέμα των εκπαιδευτικών συζητείται εδώ και καιρό στους κόλπους της κυβέρνησης, παρότι δάσκαλοι και καθηγητές σε μεγάλο βαθμό έχουν εμβολιασθεί εθελοντικά. Στόχος είναι να προστατευθεί η ομάδα των εκπαιδευτικών αλλά και να μην υπάρχει διασπορά στη μαθητική κοινότητα που μπορεί να προκαλέσει περαιτέρω

προβλήματα και να καταγραφεί ενδοοικογενειακή διασπορά από τον Φθινόπωρο. Άλλωστε μεγάλο ποσοστό εκπαιδευτικών είναι μεγάλης ηλικίας και υπάρχουν φόβοι και για σοβαρή νόσηση. Παράλληλα πληροφορίες του ethnos.gr αναφέρουν ότι στη συζήτηση έχουν μπει και οι δημόσιοι υπάλληλοι οι οποίοι όμως εργάζονται σε υπηρεσίες που εξυπηρετούν και έρχονται σε επαφή με πολίτες. Είναι ένα από τα σενάρια που εξετάζονται ώστε και ο δημόσιος τομέας να έχει αυξημένα ποσοστά εμβολιασμού και να μην υπάρχει διασπορά σε πολίτες που μεταβαίνουν στις δημόσιες υπηρεσίες για να εξυπηρετηθούν.

Όσοι πάντως παρά τη θέσπιση του υποχρεωτικού εμβολιασμού, αρνηθούν να κάνουν το εμβόλιο, αναμένεται να επηρεαστούν επαγγελματικά. Πηγές του ethnos.gr τονίζουν πως εξετάζεται να αλλάξει η θέση εργασίας τους ή να προβλέπεται μετακίνηση σε άλλο τμήμα.

Πρότυπο θα αποτελέσουν άλλες Ευρωπαϊκές χώρες, όπως η κοντινή Ιταλία όπου οι υγειονομικοί που αρνούνται να εμβολιαστούν, απαγορεύεται να έρθουν σε επαφή με ασθενείς και μετακινούνται σε άλλα τμήματα. Είναι ωστόσο και αυτό ένα ζήτημα που εξετάζεται από την κυβέρνηση ώστε να μην παραβιαστούν βασικά δικαιώματα ελευθερίας των πολιτών.

**Συνταξιούχοι:  
Στα «κάγκελα»  
για τον φόρο  
έως και 55%  
στα αναδρομικά τους**

Την εξαίρεση από την φορολογία εισοδήματος των αναδρομικών ποσών που εισπράχθηκαν τον Οκτώβριο του 2020 και αφορούν στις περικοπές που έγιναν το διάστημα Ιουνίου 2015 - Μαΐου 2016 ζητούν οι συνταξιούχοι από την κυβέρνηση με το επιχείρημα ότι οι φορολόγησή τους είναι άδικη καθώς οι περικοπές αυτές κρίθηκαν ως παράνομες!

Σε επιστολή διαμαρτυρίας προς την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών το Ενιαίο Δίκτυο Συνταξιούχων τονίζει ότι τα αναδρομικά (που δόθηκαν χωρίς κρατήσεις στους συνταξιούχους) δημιουργούν αδικώς μια πρόσθετη φορολογική επιβάρυνση έως και 55%. Όπως αναφέρεται στην επιστολή του ΕΝΔΙΣΥ τα ποσά αφορούν «σε περικοπές που έχουν κριθεί αντισυνταγματικές και για την εν μέρει επιστροφή τους από τη κυβέρνηση με νομοθετική ρύθμιση για το 11μηνο, λόγω σωρείας δικαστικών αποφάσεων των Διοικητικών Δικαστηρίων που επιδίκαζαν ποσά έως την εξόφλησή τους, νομιμοτόκως με 6% ανά έτος. Ενδεικτικά αναφέρουμε 3338/2021, 3350/2021. Το δε Ελεγκτικό Συνέδριο νομιμοτόκως επιδικάζει ποσά για 5ετία, τα οποία έχουν παράνομα περικοπεί ενδεικτικά αναφέρουμε 504/2021».

Παρά τις έντονες αντιδράσεις των συνταξιούχων για τη φορολογική μεταχείριση των αναδρομικών και το αίτημα να φορολογηθούν αυτοτελώς με συντελεστή 20%, όπως συνέβη με τα αναδρομικά στους συνταξιούχους των ειδικών μισθολογίων τον Δεκέμβριο του 2018, η απόφαση του οικονομικού επιτελείου είναι να μην αλλάξει το νομοθετικό καθεστώς και να φορολογηθούν στα έτη που ανάγονται με βάση τη κλίμακα που ίσχυε. Αντ' αυτού οι συνταξιούχοι ανακαλύπτουν πως στις βεβαιώσεις αποδοχών των ασφαλιστικών ταμείων τα ποσά των αναδρομικών αναγράφονται ξεχωριστά για κάθε έτος 2015 και 2016. Δηλαδή οι υπόχρεοι με βάση τις ηλεκτρονικές βεβαιώσεις αποδοχών θα πρέπει να υποβάλουν τροποποιητικές δηλώσεις για κάθε έτος έως το τέλος του 2021. Η σχετική πλατφόρμα αναμένεται να ανοίξει μετά τη λήξη της υποβολής των φετινών φορολογικών δηλώσεων ενδεχομένως τον Οκτώβριο.

## Νέα φέσια 2,56 δισ. ευρώ προς την Εφορία στο τετράμηνο



**Στα 109 δισ. ευρώ διατηρηθήκαν τα χρέη ιδιωτών και επιχειρήσεων προς το Δημόσιο τον Απρίλιο, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΑΑΔΕ. Εξ αυτών τα 24,2 δισ. ευρώ χαρακτηρίζοντας ως ανεπίδεκτα εισπραχθέν, με αποτέλεσμα το πραγματικό ύψος των ληξιπρόθεσμων να φτάνει τα 84,8 δισ. ευρώ, οριακά μειωμένο έναντι του Μαρτίου 2021.**

Σε ό,τι αφορά το συνολικό «νέο ληξιπρόθεσμο» (σ.σ. που δημιουργήθηκε εντός της χρονιάς), αυτό ανέρχεται σε 2,561 δισ. ευρώ, ενώ την ίδια περίοδο το 2020 είχε φτάσει τα 2,43 δισ. ευρώ (αύξηση κατά 5,3%).

Μόνο τον Απρίλιο προστέθηκε νέο ληξιπρόθεσμο χρέος 250 εκατ., ενώ πέρυσι την ίδια περίοδο είχε φτάσει τα 222 εκατ. ευρώ (αύξηση κατά 12,6%).

Σε ό,τι αφορά τις εισπράξεις 4μήνου (εξαιρουμένων των μη φορολογικών κατηγοριών), σύμφωνα με τα στοιχεία της ΑΑΔΕ έφτασαν τα 549 εκατ. ευρώ το 2021, ενώ την αντίστοιχη περίοδο το 2020 ήταν 374 εκατ. ευρώ (αύξηση

κατά 45,2%). Οι εισπράξεις έναντι νέου ληξιπρόθεσμου για τον Απρίλιο 2021 (εξαιρουμένων των μη φορολογικών κατηγοριών) ήταν 128 εκατ. ευρώ, έναντι 99 εκατ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2020 (αύξηση κατά 29,2%).

Οριακά μειωμένος εμφανίζεται ο συνολικός αριθμός οφειλετών, στα 3,937 εκατομμύρια, έναντι 3,991 εκατομμυρίων τον Μάρτιο. Εξ αυτών έχουν υποστεί αναγκαστικά μέτρα εισπραχθέντος το 1,295 εκατομμύριο τον Απρίλιο.

Να σημειωθεί ότι συνολικά 1,847 εκατομμύριο φορολογούμενοι βρίσκονται στην περιμετρο όσων απειλούνται με αναγκαστικά μέτρα.

### ΔΕΝΔΙΑΣ: ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ Η ΣΧΕΣΗ ΕΛΛΑΔΑΣ-ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΑΡΑΒΙΚΩΝ ΕΜΙΡΑΤΩΝ

Όπως υπενθύμισε ο υπουργός Εξωτερικών, από το Άμπου-Ντάμπι, αυτή ήταν η τέταρτη κατά σειρά επίσκεψή του και συνάντησή του με τον ομόλογο και φίλο του Αμπντουλάχ Μπιν Ζαγιέντ Αλ Ναχιάν (Abdullah bin Zayed Al Nahyan), ενώ έχει προηγηθεί και επίσκεψη του Έλληνα πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη. «Είχαμε την ευκαιρία να συζητήσουμε καταρχήν για τις σχέσεις Ελλάδας-Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων σε όλους τους τομείς, στην άμυνα, την ενέργεια, την οικονομία, τον τουρισμό», ανέφερε ο κ. Δένδιας.

«Αλλά, επίσης, και να κάνουμε μία γενική κοινή κατόπτευση των θεμάτων της ευρύτερης περιοχής μας -της Τουρκίας, της Λιβύης, της Μέσης Ανατολής- και να τον ενημερώσω και για την προσεχή επίσκεψη στην Αθήνα του υπουργού Εξωτερικών της Ινδίας, κάτι το οποίο και για εμάς και για τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα έχει ιδιαίτερη σημασία», πρόσθεσε ο υπουργός Εξωτερικών.

### ΑΝΟΙΓΕΙ ΩΣ ΧΩΡΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΤΟ ΠΑΛΙΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΚΑΠΝΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΤΗΣ ΛΕΝΟΡΜΑΝ

Είναι το αποτέλεσμα της συνεργασίας του οργανισμού ΝΕΟΝ με τη Βουλή των Ελλήνων, που πραγματοποιείται τη χρονιά της επετείου των 200 χρόνων της ελληνικής επανάστασης. Ο νέος πολιτιστικός χώρος εγκαινιάζεται με τη διεθνούς εμβέλειας έκθεση σύγχρονης τέχνης «Portals / Πύλη», με τη συμμετοχή 59 καλλιτεχνών από 27 χώρες. Η έκθεση αναπτύσσεται σε όλους τους αναμορφωμένους χώρους του κτιρίου, στο αίθριο, στις αίθουσες και τα πατάκια, στα λουτρά, στο παλιό τελωνείο, στον περιβάλλοντα χώρο, στην στέγη/πρόσοψη του κτιρίου και στον Λόφο του Κολωνού. Η έκθεση πραγματοποιείται τη χρονιά της επετείου των 200 χρόνων από την ελληνική επανάσταση του 1821. Ο νέος πολιτιστικός χώρος επιφάνειας 6.500 τ.μ., που αναμορφώθηκε με χρηματοδότηση του ΝΕΟΝ, θα αποτελέσει ένα ανοιχτό σε όλους δυναμικό κέντρο συνάντησης και ανταλλαγής ιδεών. Πληροφορίες στο neon.org.gr

### Το ΕΚ εγκρίνει το νέο Κοινωνικό Ταμείο για τη στήριξη των νέων και των απόρων

Την Τρίτη, το ΕΚ έδωσε το τελικό πράσινο φως για την έγκριση του κύριου μέσου της ΕΕ για επενδύσεις σε ανθρώπινο δυναμικό και για την αντιμετώπιση των ανισοτήτων (2021-2027), σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση. Το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+, με συνολικό προϋπολογισμό ύψους 88 δισ. ευρώ, θα διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην εφαρμογή του σχεδίου δράσης για τον ευρωπαϊκό πυλώνα κοινωνικών δικαιωμάτων και στην αντιμετώπιση των κοινωνικοοικονομικών επιπτώσεων της πανδημίας. Κατά τη διάρκεια των διαπραγματεύσεων, το Κοινοβούλιο εξασφάλισε καλύτερη χρηματοδότηση για επενδύσεις στην απασχόληση των νέων και την καταπολέμηση της παιδικής φτώχειας, δύο ομάδες που έχουν πληγεί ιδιαίτερα από την κρίση.

Εκείνα τα κράτη μέλη, των οποίων το ποσοστό των νέων που βρίσκονται εκτός αγοράς εργασίας, εκπαίδευσης ή κατάρτισης για το διάστημα 2017 - 2019 είναι άνω του ευρωπαϊκού μέσου όρου, θα πρέπει να διαθέσουν τουλάχιστον το 12,5 % των πόρων τους από το ΕΚΤ+ προκειμένου να τους βοηθήσουν να βελτιώσουν τις δεξιότητές τους ή να βρουν ποιοτική θέση εργασίας. Τα άλλα κράτη μέλη θα πρέπει επίσης να διαθέσουν πόρους προς αυτή την κατεύθυνση, κατά προτίμηση με την εφαρμογή των ενισχυμένων προγραμμάτων εγγυήσεων για τη νεολαία. Σε παρόμοια βάση, τα κράτη μέλη που είχαν ποσοστό παιδιών που βρίσκονταν αντιμετώπιση με τη φτώχεια ή τον κοινωνικό αποκλεισμό στο διάστημα 2017 - 2019 πάνω από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, θα πρέπει να επενδύσουν τουλάχιστον το 5% των διαθέσιμων κονδυλίων για την άμεση στήριξη της ισότιμης πρόσβασης των παιδιών σε υπηρεσίες παιδικής φροντίδας, της εκπαίδευσης, της υγειονομικής περιθαλψής και της αξιοπρεπούς στέγασης. Όλα τα κράτη μέλη υποχρεούνται να επενδύσουν στην καταπολέμηση της παιδικής φτώχειας. Με πρωτοβουλία του Κοινοβουλίου, τουλάχιστον το ένα τέταρτο των κονδυλίων θα διατεθεί σε μέτρα για την προώθηση των ίσων ευκαιριών για τις μη προνομιούχες ομάδες, συμπεριλαμβανομένων των περιθωριοποιημένων κοινοτήτων, όπως οι Ρομά και οι υπήκοοι τρίτων χωρών, προκειμένου να μειωθούν οι φραγμοί στην αγορά εργασίας, να αντιμετωπιστούν οι διακρίσεις και οι ανισότητες στον τομέα της υγείας. Το τρέχον Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας προς τους Απόρους έχει ενσωματωθεί, όπως και άλλα ταμεία, στο νέο ΕΚΤ+. Σύμφωνα με τους νέους κανόνες, όλα τα κράτη μέλη θα πρέπει να δαπανήσουν τουλάχιστον το 3% των κονδυλίων τους σε τρόφιμα και σε βοήθεια για παροχή βασικών υλικών αγαθών προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι μορφές ακραίας φτώχειας που συμβάλλουν περισσότερο στον κοινωνικό αποκλεισμό.

## Διατροφικός εχθρός για τους εφήβους τα κινητά τηλέφωνα



**Τα τελευταία χρόνια πραγματοποιούνται συνεχώς διαφόρων ειδών μελέτες για τις επιπτώσεις της χρήσης των ηλεκτρονικών συσκευών στις νεότερες ηλικίες και ειδικά για την σχέση τους με τα κινητά τηλέφωνα. Η τελευταία πραγματοποιήθηκε από επιστήμονες του Πανεπιστημίου της Κορέας και σε αυτή αναδεικνύονται οι διατροφικοί κίνδυνοι που απορρέουν όχι μόνο από την πολύωρη αλλά ακόμη και από την μέτρια χρονικά χρήση των κινητών τηλεφώνων από τους εφήβους.**

Τα ευρήματα της έρευνας δείχνουν ότι η χρήση των κινητών τηλεφώνων μπορεί να επηρεάσει αρνητικά την ποιότητα της διατροφής και το σωματικό βάρος των εφήβων. Όσο περισσότερο χρόνο αφιερώνει μέσα στη μέρα ένας έφηβος στο κινητό, στο smartphone του, τόσο περισσότερο ρέπει σε ανθυγιεινές συμπεριφορές, σύμφωνα με την έρευνα.

Οι ερευνητές, με επικεφαλής την επίκουρη καθηγήτρια Χάνα Οχ του Πανεπιστημίου της Κορέας, που έκαναν τη σχετική διαδικτυακή παρουσίαση στο διεθνές συνέδριο για θέματα επιστήμης της διατροφής "Nutrition 2021 Live Online", ανέλυσαν στοιχεία για περισσότερους από 53.000 εφήβους 12 έως 18 ετών. Η μελέτη συσχέτισε τις υγιεινές διατροφικές συμπεριφορές (π.χ. κατανάλωση φρούτων και λαχανικών), καθώς και τις ανθυγιεινές (παράλειψη πρωινού, κατανάλωση «φαστ φουντ», τηγανητών, ποτών με ζάχαρη κ.α.), με το χρόνο ημερήσιας χρήσης του κινητού τηλεφώνου.

Διαπιστώθηκε ότι οι έφηβοι που περνούσαν περισσότερες από πέντε ώρες στο κινητό τους καθημερινά, ήταν πιθανότερο να διατρέφονται με ανθυγιεινό τρόπο, σε σχέση με όσους συνολικά τους αφιέρωναν λιγότερες από δύο ώρες τη μέρα στο smartphone τους.

«Ενώ προηγούμενες μελέτες έχουν δείξει ότι η παρακολού-

θηση τηλεόρασης αποτελεί σημαντικό παράγοντα που αυξάνει τον κίνδυνο παχυσαρκίας στα παιδιά και στους εφήβους, λίγα πράγματα είναι γνωστά σχετικά με τις επιπτώσεις του χρόνου μπροστά από μια οθόνη smartphone πάνω στη διατροφή και στην παχυσαρκία. Τα δεδομένα μας δείχνουν ότι τόσο ο χρόνος χρήσης του έξυπνου κινητού τηλεφώνου όσο και το είδος του περιεχομένου που βλέπει ο έφηβος σε αυτό, μπορούν να επηρεάσουν τη διατροφή και την παχυσαρκία στους εφήβους», δήλωσε η Οχ.

Η παχυσαρκία τείνει να αυξηθεί σε πολλές χώρες. Τα παχύσαρκα παιδιά είναι πιθανότερο να είναι παχύσαρκοι και ως ενήλικες, αντιμετωπίζοντας έτσι μεγαλύτερο κίνδυνο για καρδιοπάθειες, διαβήτη και άλλα προβλήματα υγείας.

Οι αιτίες για τη συσχέτιση κινητού τηλεφώνου-διατροφής, σύμφωνα με τους ερευνητές, είναι ποικίλες, όπως: το επιθετικό και παραπλανητικό ψηφιακό μάρκετινγκ ανθυγιεινών τροφίμων, η «αφηρημένη» κατανάλωση τροφίμων κατά τη χρήση του κινητού, ο ανεπαρκής ύπνος, η ελλιπής σωματική άσκηση κ.α. Από την άλλη, επεσήμαναν ότι τα smartphones μπορούν να αξιοποιηθούν για να βελτιωθεί η υγεία των εφήβων, για παράδειγμα μέσω ψηφιακών εφαρμογών (apps) που βοηθούν στην παρακολούθηση της σωστής διατροφής.



### Ο ΚΑΙΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ

ΑΘΗΝΑ	18°C - 28°C
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	16°C - 28°C
ΠΑΤΡΑ	14°C - 27°C
ΗΡΑΚΛΕΙΟ	16°C - 25°C
ΛΑΡΙΣΑ	16°C - 30°C

### ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ



#### ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ: ΤΙ ΚΑΛΥΠΤΕΙ Η ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΕΠΕΙΓΟΝΤΟΣ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ

Με το εμβολιαστικό πρόγραμμα να προχωρά, τόσο στην Ελλάδα, όσο και στις υπόλοιπες χώρες - εντός και εκτός Ευρώπης - πολλοί είναι οι ασφαλισμένοι που σπεύδουν να εκμεταλλευτούν την συγκυρία, επισκεπτόμενοι το εξωτερικό, είτε για εργασία είτε για διασκέδαση. Επειδή, όμως, η ζωή είναι εντυπωσιακά απρόβλεπτη, καλό θα ήταν σε περίπτωση επείγοντος περιστατικού να γνωρίζετε πως θα αξιοποιήσετε το ασφαλιστήριο συμβόλαιο. Σύμφωνα με στελέχη της αγοράς, εφόσον το πρόγραμμά σας περιέχει την επίμαχη κάλυψη, τότε θα πρέπει να ακολουθηθεί η εξής διαδικασία:

1. Κλήση στο κέντρο επείγουσας βοήθειας της ασφαλιστικής σας εταιρίας. Αυτά είθισται να λειτουργούν σε 24ώρη βάση, γεγονός που σημαίνει ότι εάν στην περιοχή που ταξιδεύετε υπάρχει διαφορά ώρας με την Ελλάδα δεν θα αντιμετωπίσετε πρόβλημα κατά την επικοινωνία.

2. Έγκριση και πληρωμή των δαπανών νοσηλείας. Πιο αναλυτικά, μετά την έγκριση της νοσηλείας σας και εφόσον αυτή κριθεί ως επείγον περιστατικό η εταιρία αναλαμβάνει την απευθείας πληρωμή των δαπανών σας στο νοσοκομείο και μέχρι του ορίου κάλυψης, εφόσον προβλέπεται από το πρόγραμμα υγείας που έχετε επιλέξει.

3) Εάν το ταξίδι σας είναι σε ΗΠΑ ή Καναδά, τότε πρέπει να τσεκάρετε το συμβόλαιό σας, προκειμένου να δείτε εάν υπάρχει κάλυψη νοσηλείας. «Όλοι οι ασφαλισμένοι οφείλουν να συμβουλευτούν τις παροχές του προγράμματος και τα γεωγραφικά όρια, τα οποία ισχύουν», σχολιάζουν στο γκειαμου τα παραπάνω στελέχη.

## Μοζαμβίκη: Τουλάχιστον 51 παιδιά απήχθησαν την περασμένη χρονιά από τζιχαντιστές

Τουλάχιστον 51 παιδιά, κορίτσια τα περισσότερα, απήχθησαν το 2020 από τζιχαντιστικές οργανώσεις που κατατρομοκρατούν τη βορειοανατολική Μοζαμβίκη τα τελευταία τρία και πλέον χρόνια, αποκαλύπτει η μη κυβερνητική οργάνωση Save the Children.

«Η απαγωγή παιδιών έχει μετατραπεί σε νέα τακτική, που χρησιμοποιείται τρομακτικά συχνά, από ένοπλες οργανώσεις που εμπλέκονται στη σύρραξη», τονίζει η οργάνωση σε ανακοίνωση Τύπου που δίνει στη δημοσιότητα σήμερα, διευκρινίζοντας ότι ο αριθμός αυτός δεν αντιπροσωπεύει παρά μόνο περιπτώσεις που έχουν καταγραφεί.

Η Save the Children βασίζει εν μέρει την ανάλυσή της σε δεδομένα που συγκέντρωσε από τον Ιανουάριο του 2020 μέχρι τον Ιανουάριο του 2021 η αμερικανική μη κυβερνητική οργάνωση ACLED, η οποία παρακολουθεί συστηματικά τις ένοπλες συρράξεις.

Οργανώσεις που γενικά αποκαλούνται στην περιοχή «αλ Σεμπάμπ» («η νεολαία» στα αραβικά) έχουν πολλαπλασιάσει τις επιθέσεις τους στη φτωχή επαρχία Κάμπο Ντελγάδο, στα σύνορα με την Τανζανία, όπου ο πληθυσμός αποτελείται κατά πλειονότητα από μουσουλμάνους. Πυρπολούν χωριά, αποκεφαλίζουν άνδρες, επιδίδονται σε απαγωγές για να στρατολογήσουν νέα μέλη ή για να βάλουν στο χέρι σεξουαλικές σκλάβες. Στα τέλη Μαρτίου, οικογένεια με τέσσερα παιδιά εγκατέλειψε την Πάλμα, πόλη που μετατράπηκε σε στόχο επίθεσης ευρείας κλίμακας με δεκάδες νεκρούς, για να σωθεί, όμως απήχθη από ενόπλους στον δρόμο, αναφέρει η Save the Children.

Οι τζιχαντιστές χώρισαν τους γονείς από τις κόρες τους και έκλεισαν τα μέλη της οικογένειας σε «χωριστά» σπίτια, αφηγήθηκε η μητέρα, 42 ετών.

«Αργότερα, επέστρεψαν και πήραν τις κόρες, που τους ενδιέφεραν», προσθέτει. Οι γονείς κατάφεραν να βρουν τα τρία παιδιά τους και να αποδράσουν· αλλά δεν ξαναείδαν ποτέ τη 14χρονη κόρη τους.

«Πριν από το 2020, δεν είχαν καταγραφεί δολοφονίες ή στοχευμένες απαγωγές παιδιών» στην περιοχή, υπογραμμίζει η Save the Children, υπογραμμίζοντας πως δεν έχει τρόπο να εκτιμήσει πόσα από τα παιδιά που απήχθησαν μπόρεσαν να τα σκάσουν ή πόσα συνεχίζουν ακόμη να αγνοούνται.

Η βία των τζιχαντιστών στην περιοχή έχει στοιχίσει τη ζωή τουλάχιστον 2.800 ανθρώπων και έχει αναγκάσει πάνω από 700.000 άλλους να εκτοπιστούν, συμπεριλαμβανομένων 364.000 ανηλίκων, σύμφωνα με ΜΚΟ και τον ΟΗΕ.

## ΝΕΟ ΜΗΝΥΜΑ ΗΠΑ ΓΙΑ S-400 ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ:

# Η πολιτική μας δεν έχει αλλάξει

«**Η** πολιτική μας δεν έχει αλλάξει» σημείωσε εκπρόσωπος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ, σχετικά με το ζήτημα της παραμονής του ρωσικού συστήματος S-400 στην Τουρκία. Ο εκπρόσωπος του αμερικανικού υπουργείου Εξωτερικών ρωτήθηκε από την ιστοσελίδα Hellenic Journal για τα δημοσιεύματα που θέλουν τις ΗΠΑ να έχουν καταθέσει συμβιβαστική πρόταση με τεχνικό χαρακτήρα για την άρση του αδιεξόδου.

«Η πολιτική μας δεν έχει αλλάξει. Προτρέπουμε την Τουρκία να εγκαταλείψει το σύστημα S-400. Η απόκτηση των S-400 από την Τουρκία αντιβαίνει άμεσα στις νατοϊκές της δεσμεύσεις, θέτει σε κίνδυνο την ασφάλεια της στρατιωτικής τεχνολογίας και του προσωπικού των ΗΠΑ και της Συμμαχίας και υπονομεύει τη συνοχή και τη διαλειτουργικότητα του ΝΑΤΟ», σημείωσε ο εκπρόσωπος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ.

Υπενθυμίζεται ότι, σύμφωνα με τα εν λόγω δημοσιεύματα, η Ουάσινγκτον εμφανίζεται έτοιμη να αποδεχτεί την παραμονή των S-400 στην Τουρκία, υπό την προϋπόθεση ότι η Άγκυρα θα δεσμευτεί γραπτώς ότι δεν θα ενεργοποιήσει ποτέ το ρωσικό σύστημα και ότι θα αποδεχθεί στελέχη του αμερικανικού Πενταγώνου να ελέγχουν την εφαρμογή της συμφωνίας. Την ίδια ώρα η εφημερίδα «Χουριέτ» αποκαλύπτει ότι η αμερικανική κυβέρνηση ζητεί γραπτή δέσμευση από την Τουρκία ότι δεν θα ενεργοποιήσει το ρωσικό αντι-πυραυλικό σύστημα S-400, ούτε τώρα ούτε στο μέλλον. Η αμερικανική κυβέρνηση σκόπευε να παρουσιάσει αυτή τη γραπτή δέσμευση στο Κογκρέσο, προκειμένου να ζητήσει τον τερματισμό των κυρώσεων κατά της Τουρκίας. Επίσης, η Αμερικανίδα υφυπουργός Εξωτερικών, Γουέντι Σέρμαν, που επισκέφτηκε πριν από λίγες εβδομάδες την Τουρκία για να παρουσιάσει αυτή την εναλλακτική στην τουρκική κυβέρνηση, ζήτησε η Άγκυρα να δεσμευτεί επίσης γραπτώς ότι θα επιτρέψει σε Αμερικανούς στρατιωτικούς εμπειρογνώμονες να ελέγχουν το κατά πόσο παραμένουν απενεργοποιημένοι οι S-400. Η Άγκυρα απέρριψε ωστόσο την προσφορά. Σύμφωνα με τις πληροφορίες της «Χουριέτ», «η Τουρκία καταρχήν δεν αποδέχθηκε την προσφορά, δηλώνοντας ότι κάτι τέτοιο θα αποτελούσε παραβίαση των κυριαρχικών της δικαιωμάτων».

Στη διαβεβαίωση ότι ο πρόεδρος Μπάιντεν θα θέσει ευθέως στον Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν το θέμα των τουρκικών ενεργειών στην Ανατολική Μεσόγειο προχώρησε ο υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ Άντονι Μπλίνκεν κατά τη διάρκεια ακρόασης στην Επιτροπή Εξωτερικών Σχέσεων της Γερουσίας. Απαντώντας σε ερώτηση του προέδρου της επιτροπής, Ρόμπερτ Μενέντεζ, ο κ. Μπλίνκεν ενστερνίστηκε τις ανησυχίες που εξέφρασε ο γερουσιαστής για τη παραβίαση του Διεθνούς Δικαίου και χαρακτήρισε τις τουρκικές ενέργειες βαθύτατα προβληματικές.

Σχετικά με τη στάση της Άγκυρας, ο γερουσιαστής Μενέντεζ είχε επισημάνει ότι βρίσκει εκπληκτικό το γεγονός ότι «μια χώρα που ήταν σύμμαχος στο ΝΑΤΟ, η οποία είναι σύμμαχος στο ΝΑΤΟ, και για την οποία είχαμε κάποτε προσδοκίες, έχει στις φυλακές της τους περισσότερους δημοσιογράφους και δικηγόρους». Η Τουρκία, συνέχισε ο γερουσιαστής, «παραβιάζει συνεχώς το Διεθνές Δίκαιο, απειλεί την Κύπρο παραβιάζοντας την ΑΟΖ της, υπογράφει το παράνομο μνημόνιο με την Λιβύη το οποίο περνάει μέσα από την ΑΟΖ της Ελλάδας, έχει επιθετική συμπεριφορά εναντίον της Αρμενίας». Με αυτά τα δεδομένα, ο κ. Μενέντεζ αναρωτήθηκε για το τι ακριβώς κάνει η αμερικανική κυβέρνηση για να αντιμετωπίσει την Τουρκία.

Από την πλευρά του, ο Άντονι Μπλίνκεν απάντησε ότι ο πρόεδρος Μπάιντεν θα θέσει ευθέως στον Τούρκο ομόλογο του όλο το φάσμα των διαφορών που χωρίζουν την Ουάσινγκτον από την Άγκυρα. «Συμμεριζόμαστε αυτές τις ανησυχίες. Έχουμε εμπλακεί άμεσα με την Τουρκία και μπορώ να πω με σιγουριά ότι όταν ο Μπάιντεν θα δει τον Ερντογάν, αυτά (τα θέματα) θα βρίσκονται στο επίκεντρο της ατζέντας».

## ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ «TROJAN SHIELD»: ΤΕΡΑΣΤΙΟ «ΧΤΥΠΗΜΑ» ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ

Περισσότεροι από 800 άνθρωποι συνελήφθησαν σε όλο τον κόσμο σε μια σαρωτική επιχείρηση του FBI, της Ευροπόλ και με τη συνδρομή 9.000 αστυνομικών απ' όλο τον κόσμο, οι οποίοι διείσδυσαν σε κρυπτογραφημένο δίκτυο εμπόρων ναρκωτικών, μελών της μαφίας και του οργανωμένου εγκλήματος.

Η επιχείρηση που ονομάστηκε Trojan Shield (Τρωική Ασπίδα) και η οποία ξεκίνησε στα μέσα του 2018, όταν ένας καταδικασμένος έμπορος ναρκωτικών συναντήθηκε με πράκτορες του FBI από το Σαν Ντιέγκο για να προσφέρει, σε αντάλλαγμα για τη μείωση της ποινής του, την πρόσβαση στις κρυπτογραφημένες συνομιλίες ενός τεράστιου δικτύου του διεθνούς οργανωμένου εγκλήματος, περιέλαβε την καταγραφή 27 εκατομμυρίων μηνυμάτων από 12.000 τηλεφωνικές συσκευές σε 100 χώρες για τον εντοπισμό των δραστηριοτήτων περισσότερων των 300 συνδικάτων του εγκλήματος.

Η επιχείρηση οδήγησε σε κατάσχεση περισσότερων από 32 τόνων ναρκωτικών, 250 όπλων, 55 πολυτελών αυτοκινήτων, πάνω από 48 εκατομμυρίων δολαρίων σε χαρτονομίσματα και κρυπτονομίσματα και στη διακοπή περισσότερων από 100 συμβολαίων δολοφονίας.

Ο Calvin Shivers, βοηθός διευθυντής του τμήματος ποινικών ερευνών του FBI, δήλωσε ότι η επιχείρηση Trojan Shield ήταν ένα «λαμπρό παράδειγμα» αυτού που θα μπορούσε να επιτευχθεί όταν οι αρχές σε όλο τον κόσμο αναπτύξουν «εξελιγμένα εργαλεία έρευνας για τον εντοπισμό, τη διάσπαση και τη διάλυση εγκληματικών οργανώσεων».

## Κίνα: 20 εκατ. πολίτες εμβολιάζονται κάθε μέρα

Το εμβολιαστικό πρόγραμμα της Κίνας προχωρά με ασύλληπτα γρήγορο και μαζικό ρυθμό για τα δυτικά δεδομένα. Η χώρα έχει φθάσει πια να εμβολιάζει περίπου 20 εκατομμύρια κατοίκους της τη μέρα, κατά μέσο όρο. Το κινεζικό εμβολιαστικό πρόγραμμα ξεκίνησε με σχετικά αργό ρυθμό, στα μέσα Απριλίου έφθασε στα περίπου πέντε εκατομμύρια δόσεις τη μέρα και μετά «απογειώθηκε».

Έως τις 6 Ιουνίου η Κίνα είχε χορηγήσει 778 εκατομμύρια δόσεις εμβολίων στον πληθυσμό της του περίπου 1,4 δισεκατομμυρίου. Με αυτό τον ρυθμό θα μπορούσε να έχει εμβολιάσει πλήρως όλο τον πληθυσμό της σε περίπου τρεις μήνες. Θα όμως είναι δύσκολο να διατηρήσει το ίδιο ρυθμό, καθώς μέχρι σήμερα οι περισσότεροι εμβολιασμοί έχουν γίνει στις μεγάλες κινεζικές πόλεις (π.χ. στο Πεκίνο το 87% των ενηλίκων έχουν λάβει τουλάχιστον την πρώτη δόση). Τα πράγματα αναμένεται να επιβραδυνθούν, όταν η εμβολιαστική εκστρατεία πρέπει να καλύψει πλέον όλη την επαρχία και τα πολλά μικρά χωριά. Σε κάθε περίπτωση, οι επιστήμονες ανά τον κόσμο έχουν εντυπωσιαστεί από αυτούς τους ρυθμούς, σύμφωνα με το "Nature", οι οποίοι έχουν ως αποτέλεσμα οι ημερήσιοι εμβολιασμοί της Κίνας να αποτελούν σχεδόν το 60% όλων των δόσεων εμβολίων που χορηγούνται παγκοσμίως μέσα σε μια μέρα (περίπου 35 εκατομμύρια). Με εμβολιασμούς αυτής της κλίμακας, είναι σαν η Κίνα να εμβολιάζει μια ολόκληρη μεγάλη χώρα, π.χ. τη Βρετανία, μέσα σε λιγότερο από μια εβδομάδα.

«Ποτέ δεν έχει επιτευχθεί κάτι παρόμοιο σε κλίμακα παραγωγής. Οι παραγωγικές προσπάθειες που απαιτούνται στην Κίνα για να επιτευχθεί αυτός ο υψηλός ρυθμός παραγωγής, είναι τρομακτικές», δήλωσε ο χημικός μηχανικός Ζόλταν Κις του Κολλεγίου Imperial του Λονδίνου.

Η πλειονότητα των δόσεων της Κίνας προέρχεται από δύο εμβόλια της, που έχουν πλέον εγκριθεί από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ) για επείγουσα χρήση διεθνώς: το CoronaVac (παρασκευάζεται από την εταιρεία Sinovac με έδρα το Πεκίνο) και το εμβόλιο της κρατικής εταιρείας Sinopharm (επίσης του Πεκίνου). Το πρώτο είχε εμφανίσει αποτελεσματικότητα 51% στις κλινικές δοκιμές του έναντι της συμπτωματικής Covid-19 και πολύ μεγαλύτερη προστασία έναντι της σοβαρής νόσου και του θανάτου από κορονοϊό. Το δεύτερο εμφάνισε αποτελεσματικότητα 79% έναντι της Covid-19 με συμπτώματα και της πιθανότητας νοσηλείας. Τα δύο εμβόλια βασίζονται σε αδρανοποιημένο ιό και δεν είναι mRNA, πράγμα που, σύμφωνα με τους δυτικούς επιστήμονες, σημαίνει ότι χρειάζονται περισσότερο χρόνο παραγωγής σε σχέση με τα πιο σύγχρονα τεχνολογία εμβόλια, όπως αυτά των Pfizer/BioNTech και Moderna.

Η Κίνα έχει ήδη τροφοδοτήσει με 350 εκατομμύρια δόσεις των δύο αυτών εμβολίων της περισσότερες από 75 χώρες. Η έγκριση από τον ΠΟΥ αναμένεται να καταστήσει ακόμη ευρύτερη τη διάθεση τους σε χώρες χαμηλού εισοδήματος.

Σύμφωνα με εκπρόσωπο της Εθνικής Επιτροπής Υγείας της Κίνας, η χώρα στοχεύει να παράγει συνολικά περίπου τρία δισεκατομμύρια δόσεις εμβολίων Covid-19 μέσα στο 2021 και έως πέντε δισεκατομμύρια δόσεις ετησίως τα επόμενα χρόνια.

## Νέο κύμα ανατιμήσεων στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας

Με 30% έκπτωση στα τιμολόγια ρεύματος θα «σερβίρει» στην αγορά η ΔΕΗ, την αντικατάσταση της ρήτρας διοξειδίου του άνθρακα με την ρήτρα αναπροσαρμογής χρέωσης προμηθευτή. Στόχος είναι να διατηρηθεί χαμηλά τις αυξήσεις στους λογαριασμούς, οι οποίοι θα εκτινάσσονταν σε διψήφια νούμερα αν δεν υιοθετούσε την εκπτώτικη πολιτική.

Η επιχείρηση ενέδωσε στις πιέσεις της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας να εναρμονιστεί με τις χρεώσεις και των άλλων προμηθευτών που όλο το προηγούμενο διάστημα συνέδεαν τα τιμολόγια τους με την τιμή χονδρεμπορικής αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και έγινε τελικά γνωστή η νέα εμπορική πολιτική, η οποία τίθεται σε εφαρμογή από 5 Αυγούστου.

Έτσι μέχρι τις 4 του ίδιου μήνα, η Επιχείρηση θα τιμολογεί με βάση τις τιμές των ρύπων και αμέσως μετά με βάση το κόστος στην χονδρική.

Λόγω μάλιστα της ραγδαίας αύξησης της τιμής τους τελευταίους μήνες - κυρίως λόγω target model και ανόδου των τιμών του φυσικού αερίου - τα τιμολόγια ρεύματος εμφανίζουν μεγάλες αυξήσεις στην αγορά της προμήθειας, με αποτέλεσμα να προκληθεί ένα τεράστιο κύμα μετακινήσεων στους κόλπους των ιδιωτών προμηθευτών με κατεύθυνση κυρίως προς την ΔΕΗ.

Η τελευταία, η οποία είχε διαφοροποιηθεί στο θέμα αυτό, είχε υιοθετήσει προ τριετίας τη ρήτρα CO<sub>2</sub>, η οποία συνδέεται με τις τιμές των ρύπων. Όμως μέχρι πρόσφατα δεν την είχε εφαρμόσει, υπακούοντας και στην προτροπή της κυβέρνησης να μην επηρεαστούν τα τιμολόγια ρεύματος από τις στρεβλώσεις στην αγορά εξισορρόπησης.

Όμως η εκρηκτική άνοδος του διοξειδίου του άνθρακα που προ εβδομάδων έφτασε στα 57 ευρώ ο τόνος (με τάσεις αποκλιμάκωσης) από 25-30 ευρώ προ εξαμήνου, ανάγκασε την ΔΕΗ να αναπροσαρμόσει την στρατηγική της και να ενσωματώσει στους λογαριασμούς το νέο κόστος. Πριν από λίγες μέρες έγινε γνωστή η απόφαση της ΡΑΕ να διερευνήσει καταγγελίες καταναλωτών για υπέρμετρες χρεώσεις και αδιαφάνεια στα τιμολόγια και στις ρήτρες που αποτελούν άγνωστες έννοιες και δύσκολα υπολογίσιμες για τους καταναλωτές. Σε αυτή την πρώτη συνάντηση-ακρόαση κλήθηκε η ΔΕΗ και σε αυτή συζητήθηκε και το θέμα της «απόσυρσης» της ρήτρας CO<sub>2</sub>, την οποία τελικά η επιχείρηση πήρε πίσω με αλλαγές τόσο για τους οικιακούς πελάτες όσο και για τους επαγγελματίες (Γ1, Γ22, Γ21). Στην ΔΕΗ πάντως σημειώνουν ότι η έκπτωση του 30% που συνοδεύει την νέα ρήτρα αναπροσαρμογής δεν θα επηρεάσει τα τιμολόγια. «Όπως αναφέρουν με μέση τιμή χονδρεμπορικής τα 57,8 ευρώ/μεγαβατώρα και με την έκπτωση του 30%, η επιβάρυνση θα είναι μικρότερη απ' ό τι ήταν με το CO<sub>2</sub>.

Τον προηγούμενο μήνα η τιμή στην χονδρεμπορική του ρεύματος ήταν πλησίον των 60 ευρώ ανά μεγαβατώρα. Στις αρχές Ιουνίου το κόστος αυτό έχει αυξηθεί και ήταν άνω από 65 ευρώ/MW.

## MYTILINEOS:

# Ανέλαβε φωτοβολταϊκό έργο για την Total Eren στο Ουζμπεκιστάν



## Η Mytilineos μέσω του Τομέα Ανάπτυξης Ανανεώσιμων Πηγών & Αποθήκευσης Ενέργειας (RSD), ανακοίνωσε ότι επιλέχθηκε από την Total Eren για τη Μελέτη, Προμήθεια και Κατασκευή (EPC) του φωτοβολταϊκού πάρκου «Tutly» στο Ουζμπεκιστάν.

Το «Tutly» ισχύος 131,35 MWp, βρίσκεται ανατολικά της πόλης της Σαμαρκάνδης και αναπτύχθηκε από την γαλλική Total Eren, έναν κορυφαίο ανεξάρτητο παραγωγό ενέργειας, από ανανεώσιμες πηγές (IPP) (κυρίως φωτοβολταϊκά και αιολικά). Είναι ένα από τα πρώτα φωτοβολταϊκά έργα στη χώρα και είναι απαραίτητο για την κάλυψη των αυξανόμενων ενεργειακών αναγκών της ευρύτερης περιοχής και την υποστήριξη των εθνικών στόχων για ηλεκτρική ενέργεια με χαμηλές εκπομπές άνθρακα.

Η κατασκευή έχει ήδη ξεκινήσει και ο σταθμός παραγωγής ενέργειας αναμένεται να ξεκινήσει να τροφοδοτεί το δίκτυο στο τέλος του 2021.

Συγκεκριμένα, ο Τομέας RSD ανέλαβε το έργο «με το κλειδί στο χέρι» που περιλαμβάνει τον τεχνικό σχεδιασμό, την προμήθεια εξοπλισμού και την εγκατάσταση της φωτοβολταϊκής μονάδας και του υποσταθμού υψηλής τάσης. Η τεχνολογία που χρησιμοποιείται αποτελείται από ένα σύστημα μεταλλι-

κής βάσης κινούμενου άξονα (3.644 ιχνλάτες), μετατροπείς στοιχειοσειρές (625 μετατροπείς) και ηλιακούς συλλέκτες διπλής όψης (περίπου 295.000 τεμ).

Η σύνδεση σε δίκτυο πραγματοποιείται μέσα από γραμμή υψηλής τάσης 220 KV μέσω ενός υποσταθμού υψηλής τάσης 35 KV/220 KV, που περιλαμβάνει ενισχυμένους μετασχηματιστές ισχύος 2x100 MVA. Μόλις ολοκληρωθεί, η μονάδα παραγωγής ενέργειας αναμένεται να παράγει 270 GWh ετησίως, αρκετές για να καλυφθούν οι ανάγκες περίπου 140.000 ατόμων στο Ουζμπεκιστάν, μειώνοντας παράλληλα τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα (CO<sub>2</sub>) κατά περίπου 160.000 τόνους ετησίως. Αυτό είναι το 3ο έργο του Τομέα RSD στην Κεντρική Ασία. Τα άλλα δύο έργα που βρίσκονται στο Καζακιστάν (τα φωτοβολταϊκά πάρκα «Nomad» 28 MWP και «M-mytilineos.gr KAT» 100 MWP), πραγματοποιήθηκαν επίσης για λογαριασμό της Total Eren, γεγονός που καταδεικνύει ότι η Εταιρεία θεωρείται πλέον αξιόπιστος συνεργάτης.

## ΑEGEAN: ΝΕΕΣ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΠΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ»

Τρεις νέες πτήσεις, στις οποίες έρχονται να προστεθούν ακόμη δύο, εγκαινιάζουν το θερινό πρόγραμμα της Aegean από τον δεύτερο κόμβο της εταιρείας στη Θεσσαλονίκη, σηματοδοτώντας την έναρξη των ταξιδιών για το φετινό καλοκαίρι. Με αφετηρία το Σαββατοκύριακο που προηγήθηκε, τα αεροπλάνα της εταιρείας πετούν πλέον από το ανακαινισμένο αεροδρόμιο «Μακεδονία» απευθείας προς Ζυρίχη, Λονδίνο (Χίθροου) και Βρυξέλλες, ενώ σύντομα ξεκινούν και οι νέες πτήσεις προς Βερολίνο και Αμβούργο.

«Η δραστηριότητα της Aegean από τον κόμβο της Θεσσαλονίκης θα αποτελέσει βαρόμετρο για την πορεία ανάκαμψης των ταξιδιών», είπε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ η Μαρίνα Σπυριδάκη, διευθύντρια Εταιρικών Υποθέσεων της Aegean.

«Αναγνωρίζοντας τη δυναμική του προορισμού ήδη από τη φετινή χρονιά, η Aegean ενισχύει ακόμη περισσότερο το δίκτυό της από και προς το ανακαινισμένο αεροδρόμιο «Μακεδονία» και προσφέρει περισσότερες απευθείας πτήσεις, διασυνδέοντας την πόλη και τη Βόρεια Ελλάδα με όλες τις μεγάλες αγορές του εξωτερικού», συμπλήρωσε.

Επισήμανε δε ότι «η Θεσσαλονίκη συγκεντρώνει ένα μοναδικό μείγμα εμπειριών που μπορούν να την καθιερώσουν σε έναν από τους κορυφαίους ταξιδιωτικούς προορισμούς διεθνώς, γι' αυτό και από την πλευρά μας θα συνεχίσουμε να επενδύουμε στην πόλη με την ανάπτυξη του δικτύου μας αλλά και με την ενίσχυση της διασυνδεσιμότητας όλο τον χρόνο».

Η εταιρεία ενισχύει με αυτόν τον τρόπο τη βάση της στο αεροδρόμιο «Μακεδονία», καθιστώντας την τον δεύτερο μεγάλο κόμβο της δραστηριότητας και του δικτύου της στη νέα εποχή.

Πιο αναλυτικά, η Aegean το φετινό καλοκαίρι θα επιχειρεί από και προς το αεροδρόμιο «Μακεδονία» σε 22 διεθνείς προορισμούς σε 13 χώρες, με απευθείας τακτικές αλλά και ναυλωμένες πτήσεις, και σε 15 προορισμούς στην Ελλάδα, προσφέροντας στη Θεσσαλονίκη το δικό της δίκτυο και ενισχύοντας τη διασυνδεσιμότητα της πόλης, αλλά και της ευρύτερης περιοχής της Βόρειας Ελλάδας με τις μεγαλύτερες αγορές του εξωτερικού.

## ΝΑΥΠΗΓΕΙΑ ΣΚΑΡΑΜΑΓΚΑ: ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ

Επαναπροκηρύχθηκε ο διαγωνισμός για τα Ναυπηγεία Σκαρμαγκά και άρχισε η αντίστροφη μέτρηση ώστε στο τέλος της διαδικασίας να δούμε ποίοι θα είναι οι ενδιαφερόμενοι. Το θέμα είναι ότι όπως και στην προηγούμενη φορά που ο διαγωνισμός κηρύχθηκε άγονος, δεν έχει θεθεί κατώτατο τίμημα. Ο διαγωνισμός τότε κηρύχθηκε άγονος με ομόφωνη απόφαση των εκατοντάδων πιστωτών μεταξύ των οποίων είναι το Δημόσιο, Τράπεζα Πειραιώς, εργαζόμενοι κ.α.

Το τίμημα που κατέθεσε η πλευρά Πριόβολου ύψους 15,1 εκ. ευρώ κρίθηκε χαμηλό. Ο ειδικός διαχειριστής δεν είχε λόγο για το ύψος του τιμήματος. Απλώς το παρουσίασε στους πιστωτές οι οποίοι έκριναν ότι δεν είναι ικανοποιητικό το καταψήφισαν και ξαναπροκηρύσσεται ο διαγωνισμός.

Ο δημόσιος πλειοδοτικός διαγωνισμός για την εκποίηση ενός ενιαίου λειτουργικού συνόλου περιουσιακών στοιχείων της ΕΝΑΕ, είχε πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 11 Δεκεμβρίου 2020.

Τότε είχαν υποβληθεί δύο προσφορές, μια από την εταιρεία Pyletech, συμφερόντων Θεόφιλου Πριόβολου ύψους 15.100.000 ευρώ και μια από την εταιρεία Onex που έχει επικεφαλής τον Πάνο Ξενοκόστα, ύψους 1.000.000 ευρώ.

Με δημόσια δήλωσή της η εταιρεία Onex είχε παραδεχθεί ότι υπέβαλλε «συμβολικό» χαρακτήρα» προσφορά με σκοπό όχι να πλειοδοτήσει στη διαδικασία εκποίησης των περιουσιακών στοιχείων της ΕΝΑΕ αλλά μόνο για να διατηρήσει «το έννομο δικαίωμα παρακολούθησης και επέμβασης στην διαδικασία, όπου και όταν αυτό απαιτηθεί».

Όπως υπογράμμισαν κύκλοι της αγοράς «υπάρχει προβληματισμός μην γίνουμε στο ίδιο έργο θεατές. Πάλι διαρρέονται και κυκλοφορούν σενάρια για τρεις ή και περισσότερους ενδιαφερόμενους όπως είχε και στον προηγούμενο διαγωνισμό και στο τέλος θα εμφανιστεί ένας που μάλλον θα είναι ο Πριόβολος». Στην απορία πώς γίνεται να «τρέξει» ο διαγωνισμός του Σκαρμαγκά με τους ίδιους όρους που ίσχυαν στον προηγούμενο που βγήκε άγονος, χωρίς κατώτατο η απάντηση είναι ότι «το έχει επικοινωνήσει καλύτερα η κυβέρνηση στο εξωτερικό». Επιχειρηματικοί κύκλοι σχολιάζουν ότι είναι «αξιοπεριέργο να θες να διορθώσεις ένα λάθος κάνοντας ακριβώς τα ίδια πράγματα που το προκάλεσαν».

Στους ενδιαφερόμενους επενδυτές δίνεται προθεσμία έως τις 7 Ιουλίου για να υποβάλλουν τις προσφορές τους.

## Ξεκίνησαν στο Μητροπολιτικό Πάρκο "Αντώνης Τρίτσης" τα έργα βιοκλιματικού σχεδιασμού και περιβαλλοντικής αναβάθμισης



**Η Περιφέρεια Αττικής σε συνεργασία με το Φορέα Διαχείρισης του Μητροπολιτικού Πάρκου "Αντώνης Τρίτσης" με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, διοργάνωσε εορταστικές δράσεις. Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων ο Περιφερειάρχης Αττικής Γ. Πατούλης κήρυξε την επίσημη έναρξη των έργων βιοκλιματικής ανάπλασης μήκους 1,5 χιλιομέτρου, του έργου στεγάνωσης της 5ης λίμνης και του καναλιού που διατρέχει το Πάρκο.**

Τα έργα περιβαλλοντικής αναβάθμισης και οι παρεμβάσεις βιοκλιματικού χαρακτήρα είναι συνολικού προϋπολογισμού 3 εκ. ευρώ και χρηματοδοτούνται από το Πράσινο Ταμείο. Από το ποσό αυτό χρηματοδοτούνται και τα έργα στεγάνωσης τα οποία είναι προϋπολογισμού 829.410 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ).

Όπως επισημάνθηκε από τον Περιφερειάρχη Αττικής Γ. Πατούλη κατά τη διάρκεια της έναρξης των εκδηλώσεων «Στόχος μας είναι η Αττική να γίνει μια πράσινη Περιφέρεια Υγείας και ευζωίας. Σε ένα χρόνο από σήμερα το Πάρκο θα έχει μετεξελιχθεί σε ένα πρότυπο Περιβαλλοντικό Κέντρο προς όφελος των πολιτών της Δυτικής Αθήνας και όλης της Αττικής. Το Μητροπολιτικό Πάρκο "Αντώνης Τρίτσης" γιορτάζει την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος με έργα και πράξεις. Σήμερα κηρύσσουμε την έναρξη ενός μεγάλου έργου, το οποίο χρηματοδοτείται από το Πράσινο Ταμείο. Η Περιφέρεια Αττικής, συνεργάζεται στενά με τη Διοίκηση του Ταμείου, με το Δ.Σ. του Φορέα Διαχείρισης και με τους δήμους Ιλίου και Αγίων Αναργύρων Καματερού προκειμένου να μετατραπεί το Πάρκο σε πρότυπο και ένα πόλο άθλησης, αναψυχής και περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. Τα περιβαλλοντικά έργα, η βιοκλιματική ανάπλαση, η εξασφάλιση υδροδότησης από το Δήμο Ιλίου με 1000 κυβικά νερού ημερησίως και η ανάπλαση του θεάτρου, αποτελούν την απάντηση μας στην απαξία των προηγούμενων ετών».

Ο Περιφερειάρχης Αττικής Γ. Πατούλης ευχαρίστησε θερμά τη Γενική Διευθύντρια του Φορέα Μ. Χατζιπαθανασίου, τον Πρόεδρο του Φορέα Σ. Ζωγραφάκη, τα μέλη του Δ.Σ. και τους εργαζόμενους για τη συστηματική δουλειά τους. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και στους

Δημάρχους Ν. Ζενέτο και Σ. Τσίρμπα οι οποίοι ήταν παρόντες στην εκδήλωση. Ο Περιφερειάρχης υπογράμμισε ότι η συνεργασία τους είναι υποδειγματική και τα αποτελέσματά της είναι μετρήσιμα, τόσο σε θέματα που αφορούν στο πάρκο, όσο και γενικότερα στα αναπτυξιακά έργα στην περιοχή. Στο πλαίσιο του εορτασμού παρουσιάστηκε και οπτικό υλικό με κεντρικό θέμα το νερό και την αξιοποίησή του στο Μητροπολιτικό Πάρκο.

Στις εκδηλώσεις συμμετείχαν ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Πράσινου Ταμείου Σ. Σταθόπουλος, ο Αιπεριφερειάρχης Δυτικού Τομέα Αθηνών Α. Λεωτσάκος, οι δήμαρχοι, Ιλίου Ν. Ζενέτος και Αγίων Αναργύρων Καματερού Σ. Τσίρμπα, η Executive Director του οικονομικού Συμφώνου των Ηνωμένων Εθνών Π. Λαμπροπούλου, η Συντονίστρια Επικοινωνίας και Ενημέρωσης της Ελληνικής Ορθολογικής Ρ. Τρίγκου, ο Χ. Αλεξανδράτος Εντεταλμένος Περιφερειακός Σύμβουλος και Αντιπρόεδρος του Φορέα Διαχείρισης, Ανδριάννα Ζησιμάτου-Καλομοίρη Γραμματέας του Φορέα Διαχείρισης, ο Αναπληρωτής της και μέλος του Δ.Σ. Γ. Γεωργακόπουλος, η Εντεταλμένη Περιφερειακή Σύμβουλος και Μέλος του Δ.Σ. του Φορέα Μ. Αγγελοπούλου, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Ιλίου Γ. Χαλαμπόπουλος, οι αντιδήμαρχοι, Α. Τσιμογιάννης, Δ. Βασιλόπουλος, Γ. Φερεντίνος, Π. Μπλιώνης, Γ. Φραγκάκης, καθώς και εκπρόσωποι Φορέων και οργανώσεων που δραστηριοποιούνται ενεργά σε θέματα Προστασίας του Περιβάλλοντος. Την εκδήλωση συντόνισε ο Πρόεδρος του Φορέα Διαχείρισης Σ. Ζωγραφάκης, ενώ παρεμβάσεις έκαναν και εκπρόσωποι των Φορέων Κυκλικής Οικονομίας και Βιοοικονομίας που υποστηρίζαν την εκδήλωση.

### ΔΙΚΟΓΡΑΦΑ

#### ΠΕΡΙΛΗΨΗ

##### ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ ΔΙΚΟΓΡΑΦΟΥ

Με παραγγελία της Δικηγόρου Ελένης ΜΠΑΪΡΑΜΗ, ΑΦΜ:121336372, Ως πληρεξούσιας του Στυλιανού ΜΥΡΙΟΚΕΦΑΛΙΤΑΚΗ του Νικολάου, κατοίκου Περιστερίου Αττικής, οδός Τριπολιέμου 29, ΑΦΜ:115527344 εγώ η Δικαστική Επιμελήτρια της περιφέρειας του Εφετείου Αθηνών διορισμένη στο Πρωτοδικείο Αθηνών, Ουρανία ΜΠΑΪΡΑΜΗ, επέδωσα στις 08-06-2021 ημέρα Τρίτη, ώρα 11:00 π.μ. στην Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αθηνών, κα Ελένη ΓΥΠΑΡΑΚΗ για την Ειρήνη ΔΡΕΤΤΑ, πρώην κάτοικο Περιστερίου Αττικής, οδός Τριπολιέμου αριθμός 29 και νυν αγνώστου διαμονής, συνταχθείσης της υπ' αρ. 4416Β/08.06.2021 εκθέσεως μου επίδοσης, την από 09/04/2021 και με αριθμό: 139389 ΑΙΤΗΣΗ ΕΠΑΝΑΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΥ (βάσει του ν.4745/2020), απευθυνόμενης ενώπιον του Ειρηνοδίκου Περιστερίου, με ΓΑΚ: 1574/15.04.2021 και ΕΑΚ:1042/2021, επιμελεία του Γραμματέα του Ειρηνοδίκου Περιστερίου Γαρυφαλλιάς ΚΑΨΑΛΑ, κατατέθηκε από την πλατφόρμα της ΕΓΔΙΧ η ως άνω αίτηση. Η επίδοση γίνεται προς γνώση, για τις νόμιμες συνέπειες, με την οποία ζητείται από τους πιστωτές να καταθέσουν προτάσεις και τα σχετικά με την υπόθεση έγγραφα εντός της προθεσμίας που ορίζει ο νόμος.

Η ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΡΙΑ

#### ΠΕΡΙΛΗΨΗ

##### ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΘΕΝΤΟΣ ΕΓΓΡΑΦΟΥ

Στην Αθήνα στις οκτώ (8) του μηνός Ιουνίου του 2021 έτους, ημέρα Τρίτη και ώρα 11:40 εγώ ο Δικαστικός Επιμελητής της Περιφέρειας του Εφετείου Αθηνών με έδρα το Πρωτοδικείο Αθηνών Δημήτριος Αν. Μήλας, εταίρος της Αστικής Επαγγελματικής Εταιρείας Δικαστικών Επιμελητών με την επωνυμία «Β. ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ», ΑΦΜ 996787524, που εδρεύει στην Αθήνα και επί της οδού Μαυρομυιάλη αρ. 16, μετά από έγγραφη παραγγελία που μου δόθηκε στις 07/06/2021 από τον Δικηγόρο Αθηνών κ. ΜΠΑΡΟΓΙΑΝΝΗ ΗΡΑΚΛΗ ως Διαπιστευμένου Διαμεσολαβητή με ΑΜ 257, κάτοικο Αθήνας, επί της οδού Διδότου, αρ. 38, με ΑΦΜ 113963750, ήλθα και επέδωσα προς την Αντιεισαγγελέα Πρωτοδικών Αθηνών Ελένη Γυπαράκη, για λογαριασμό του ΖΩΧΑΚΗ ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ του ΓΕΩΡΓΙΟΥ με ΑΦΜ:120954940, πρώην κατοίκου ΖΩΓΡΑΦΟΥ Αττικής, οδός Αβύδου αρ. 126 και ήδη αγνώστου διαμονής, όπως προκύπτει από την υπ' αριθμόν 6382Β/08-06-2021 Έκθεση Επίδοσής μου, ακριβές αντίγραφο της από 07/06/2021 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ/ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ για την Υποχρεωτική Αρχική Συνεδρία Διαμεσολάβησης κατ' άρθρο 7 παρ. 2 του Ν. 4640/2019 μεταξύ της ανώνυμης τραπεζικής εταιρείας με την επωνυμία «ΑΛΦΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» ως επιστεύδουσα, διαχειρίστρια απαιτήσεων, εντολοδόχος, ειδικός πληρεξούσιος, αντιπρόσωπος και αντίκλητος της εταιρείας με την επωνυμία «GALAXY III FUNDING DESIGNATED ACTIVITY COMPANY (ΓΚΑΛΑΞΥ ΙΙΙ ΦΑΝΤΙΝΓΚ ΝΤΕΣΙΓΚΝΕΝΤ ΑΚΤΙΒΙΤΥ ΚΟΜΠΑΝΥ) και του Ζωχάκη Νεκταρίου του Γεωργίου, η οποία θα λάβει χώρα στις 15/06/2021 και ώρα 12:00 μ.μ. στην Αθήνα, στην οδό Διδότου αρ. 38 στο ATHENS ADR CENTER / AT WORK ATHENS, στον 3ο όροφο, αναφορικά με την με ΓΑΚ 13003/2021 και ΕΑΚ 1650/2021 αγωγή της εταιρείας με την επωνυμία «GALAXY III FUNDING DESIGNATED ACTIVITY COMPANY (ΓΚΑΛΑΞΥ ΙΙΙ ΦΑΝΤΙΝΓΚ ΝΤΕΣΙΓΚΝΕΝΤ ΑΚΤΙΒΙΤΥ ΚΟΜΠΑΝΥ) νομίμως εκπροσωπούμενης από την εταιρεία με την επωνυμία «ΑΛΦΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» κατά του Ζωχάκη Νεκταρίου του Γεωργίου.

ΑΘΗΝΑ 08/06/2021

Ο ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ

#### ΠΕΡΙΛΗΨΗ

##### ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΘΕΝΤΟΣ ΕΓΓΡΑΦΟΥ

Στην Αθήνα στις εννέα (9) του μηνός Ιουνίου του 2021 έτους, ημέρα Τρίτη και ώρα 12:32 εγώ ο Δικαστικός Επιμελητής της Περιφέρειας του Εφετείου Αθηνών με έδρα το Πρωτοδικείο Αθηνών Δημήτριος Αν. Μήλας, εταίρος της Αστικής Επαγγελματικής Εταιρείας Δικαστικών Επιμελητών με την επωνυμία «Β. ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ», ΑΦΜ 996787524, που εδρεύει στην Αθήνα και επί της οδού Μαυρομυιάλη αρ. 16, μετά από έγγραφη παραγγελία που μου δόθηκε στις 07/06/2021 από την Δικηγόρο Αθηνών κ. ΜΑΤΣΟΥΚΑ ΕΙΡΗΝΗ ως Διαπιστευμένης Διαμεσολαβήτριας με ΑΜ 67, κάτοικο Αθήνας, οδός Σκουφά, αρ. 64, με ΑΦΜ 106656710 ήλθα και επέδωσα προς την Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αθηνών, για λογαριασμό της υπό Ειδική Εκκαθάριση εταιρείας με την επωνυμία «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΕΟΝΤΙΔΗΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ» με ΑΦΜ: 095367723, πρώην εδρεύουσα στη Λυκόβρυσση Αττικής, οδός Διαπούλη αρ. 32 και ήδη αγνώστου διαμονής, όπως προκύπτει από την υπ' αριθμόν 6395Β/09-06-2021 Έκθεση Επίδοσης μου, ακριβές αντίγραφο της από 08/06/2021 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ/ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ για την Υποχρεωτική Αρχική Συνεδρία Διαμεσολάβησης κατ' άρθρο 7 παρ. 2 του Ν. 4640/2019 μεταξύ της ανώνυμης τραπεζικής εταιρείας με την επωνυμία «ΑΛΦΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» ως επιστεύδουσα, διαχειρίστρια απαιτήσεων, εντολοδόχος, ειδικός πληρεξούσιος, αντιπρόσωπος και αντίκλητος της εταιρείας με την επωνυμία «GALAXY II FUNDING DESIGNATED ACTIVITY COMPANY (ΓΚΑΛΑΞΥ ΙΙ ΦΑΝΤΙΝΓΚ ΝΤΕΣΙΓΚΝΕΝΤ ΑΚΤΙΒΙΤΥ ΚΟΜΠΑΝΥ) και α) της υπό Ειδική Εκκαθάριση εταιρείας με την επωνυμία «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΕΟΝΤΙΔΗΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ» και β) του Γεωργίου Λεοντίδη του Κωνσταντίνου, η οποία θα λάβει χώρα στις 17/06/2021 και ώρα 12:00 μ.μ. στην Αθήνα, στην οδό Σκουφά αρ. 64, 4ος όροφος, αναφορικά με την με ΓΑΚ 8211/2021 και ΕΑΚ 1047/2021 αγωγή της εταιρείας με την επωνυμία «GALAXY II FUNDING DESIGNATED ACTIVITY COMPANY (ΓΚΑΛΑΞΥ ΙΙ ΦΑΝΤΙΝΓΚ ΝΤΕΣΙΓΚΝΕΝΤ ΑΚΤΙΒΙΤΥ ΚΟΜΠΑΝΥ) νομίμως εκπροσωπούμενης από την εταιρεία με την επωνυμία «ΑΛΦΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» κατά: α) της υπό Ειδική Εκκαθάριση εταιρείας με την επωνυμία «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΕΟΝΤΙΔΗΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ» και β) του Γεωργίου Λεοντίδη του Κωνσταντίνου.

ΑΘΗΝΑ 09/06/2021

Ο ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΣ

#### ΠΕΡΙΛΗΨΗ

##### ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΘΕΝΤΟΣ ΕΓΓΡΑΦΟΥ

Στην Αθήνα στις εννέα (9) του μηνός Ιουνίου του 2021 έτους, ημέρα Τρίτη και ώρα 12:33 εγώ ο Δικαστικός Επιμελητής της Περιφέρειας του Εφετείου Αθηνών με έδρα το Πρωτοδικείο Αθηνών Δημήτριος Αν. Μήλας, εταίρος της Αστικής Επαγγελματικής Εταιρείας Δικαστικών Επιμελητών με την επωνυμία «Β. ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ», ΑΦΜ 996787524, που εδρεύει στην Αθήνα και επί της οδού Μαυρομυιάλη αρ. 16, μετά από έγγραφη παραγγελία που μου δόθηκε στις 07/06/2021 από την Δικηγόρο Αθηνών κ. ΜΑΤΣΟΥΚΑ ΕΙΡΗΝΗ ως Διαπιστευμένης Διαμεσολαβήτριας με ΑΜ 67, κάτοικο Αθήνας, οδός Σκουφά, αρ. 64, με ΑΦΜ 106656710 ήλθα και επέδωσα προς την Εισαγγελέα Πρωτοδικών Αθηνών, για λογαριασμό του ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΛΕΟΝΤΙΔΗ του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ με ΑΦΜ: 007183994, πρώην κατοίκου Βριλησίων Αττικής, οδός Πλαταιών αρ. 17Α και ήδη αγνώστου διαμονής, όπως προκύπτει από την υπ' αριθμόν 6396Β/09-06-2020 Έκθεση Επίδοσης μου, ακριβές αντίγραφο της από 08/06/2021 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ/ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ για την Υποχρεωτική



## Κ. Καραμανλής: Χρήσιμο εργαλείο τα ΣΔΙΤ για την κατασκευή σχολείων

Στην αναβάθμιση των σχολικών υποδομών αναφέρθηκε ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ. Κώστας Καραμανλής στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου. «Στο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών δεν μας απασχολούν μόνο τα 'μεγάλα' έργα (οδικά, σιδηροδρομικά, αναβάθμιση λιμένων και αεροδρομίων), αλλά και τα λεγόμενα 'μικρά' έργα, τα οποία όμως έχουν άμεσο αποτύπωμα στην καθημερινότητα των πολιτών. Και έχουμε μία ιδιαίτερη ευαισθησία όταν πρόκειται για την ποιότητα ζωής των μαθητών», σημείωσε ο κ. Καραμανλής. Ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών τόνισε ότι οι διαδικασίες για τη δημιουργία 17 σύγχρονων βιοκλιματικών σχολικών μονάδων στην Κεντρική Μακεδονία, προχωρούν τάχιστα με ΣΔΙΤ, γιατί η Κυβέρνηση δε βασίζεται μόνο στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, αλλά χρησιμοποιεί και άλλα εργαλεία, ώστε να δημιουργηθεί ένα καλύτερο σχολικό περιβάλλον για τους μαθητές. Επίσημα-νε εξάλλου ότι τα ΣΔΙΤ είναι ένα πολύ χρήσιμο εργαλείο για την κατασκευή σχολείων, καθώς αναλαμβάνεται και η συντήρηση και λειτουργία των σχολικών μονάδων, επομένως πρέπει να χρησιμοποιείται με τη μεγαλύτερη ευελιξία και με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

Απαντώντας σε ερώτηση στη Βουλή ειδικότερα για την περιοχή της Δυτικής Θεσσαλονίκης, ο κ. Καραμανλής έδωσε στοιχεία για τρία σχολικά συγκροτήματα, το 2ο Δημοτικό Σχολείο Πολίχνης, το 12ο Δημοτικό Σχολείο και το 11ο Νηπιαγωγείο Δήμου Παύλου Μελά, και το 25ο Δημοτικό Σχολείο Ευόσμου. Ειδικότερα, για το 2ο Δημοτικό Σχολείο Πολίχνης, εξήγησε πως πρόκειται για ένα κτήριο των αρχών της δεκαετίας του 1970, το οποίο δεν έχει ούτε Οικοδομική Άδεια, ούτε Τεύχη Στατικών Υπολογισμών. Οι Κτηριακές Υποδομές αποφάσισαν στις 8 Απριλίου την έγκριση της Μελέτης, Διακήρυξης, Οικονομικών και Συμβατικών τευχών για τον ηλεκτρονικό διαγωνισμό για την ανάθεση της σύμβασης για την εκπόνηση Μελέτης Στατικής Επάρκειας του εν λόγω Σχολείου, η οποία είναι εξόχως σημαντική για την ασφάλεια των μαθητών.

## ΜΕΤΡΟ: Ανοίγει ο χορός των επεκτάσεων για την Αθήνα



**Μ**ε τη σύμβαση για την πρώτη φάση του έργου της Γραμμής 4 του μετρό της Αθήνας να είναι πια ένα βήμα από την υπογραφή, ο χορός των νέων επεκτάσεων έχει ήδη ανοίξει. Πρώτη στη λίστα του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών βρίσκεται η επέκταση προς τα δυτικά ως το Ίλιον, ενώ ακολουθεί και η δεύτερη φάση ανάπτυξης της Γραμμής 4 που θα ενώσει το Άλσος Βεΐκου με την Πετρούπολη. Συγχρόνως, τροχοδρομεί και η υπογειοποίηση των γραμμών του μετρό στον Πειραιά, που θα αλλάξει την εικόνα της πόλης και θα αναβαθμίσει τον κυκλοφοριακό χάρτη του μεγάλου λιμανιού της χώρας.

Η πρώτη επέκταση που θα έχουν βέβαια την ευκαιρία να δουν οι Αθηναίοι, από το καλοκαίρι του 2022, θα είναι οι τρεις νέοι σταθμοί που θα ολοκληρώσουν την επέκταση προς Πειραιά, δηλαδή Μανιάτικα, Πειραιάς και Δημοτικό Θέατρο. Πρόκειται για μια απαιτητική τεχνικά επέκταση κυρίως λόγω του σταθμού του Πειραιά, ο οποίος κατασκευάζεται επί της ουσίας κάτω από τη θάλασσα.

Στον χάρτη των νέων έργων, όπως είπε, εχθές, στη Βουλή ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ. Κώστας Καραμανλής, κατά την ενημέρωση της αρμόδιας Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου για τη σύμβαση της Γραμμής 4, εντός του 2022 θα δημοπρατηθεί η επέκταση της Γραμμής 2, στο τμήμα Ανθούπολη-Ίλιον. Το έργο, προϋπολογισμού 350 εκατ. ευρώ, αφορά σε 4 χλμ. γραμμής με σταθμούς σε Παλατιανή, Ίλιον και Άγιο Νικόλαο, που θα εξυπηρετεί 50.000 επιβάτες καθημερινά.

Στο κάδρο έχουν ήδη μπει και οι επεκτάσεις της Γραμμής 4,

με την κατασκευή της πρώτης φάσης να διαρκεί συμβατικά 8 χρόνια. Όπως ανέφερε ο υπουργός, το πιο ώριμο κομμάτι των επεκτάσεων είναι αυτό που θα ξεκινάει από το Άλσος Βεΐκου και μέσω του Περισοπού θα φτάνει στην Πετρούπολη, προϋπολογισμού 300 εκατ. ευρώ. Αυτό μπορεί να ξεκινήσει μόλις εξασφαλιστεί η απαραίτητη χρηματοδότηση.

Όσον αφορά στην υπογειοποίηση της υφιστάμενης γραμμής στο τμήμα Φάληρο-Πειραιάς, όπως ανέφερε ο κ. Καραμανλής, σε αυτή τη φάση το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών επικαιροποιεί τις μελέτες του έργου, με γρήγορους ρυθμούς.

Πρόκειται για 1,4 χλμ. με έναν σταθμό, κόστους 130 εκατ. ευρώ. Σύμφωνα με τον υπουργό, είναι ένα έργο που θα δώσει πίσω την πόλη του Πειραιά στους πολίτες και θα βοηθήσει πολύ την ανάπτυξη, μαζί με το Τραμ, που θα ξεκινήσει άμεσα. Και στην περίπτωση αυτού του έργου, προϋπόθεση αποτελεί η εξασφάλιση χρηματοδότησης.

## ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ» ΤΟΥ ΟΤΕ 380 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΑΠΟ ΤΗΝ COSMOTE

Το ποσό των 380 εκατ. ευρώ από κέρδη προηγούμενων χρήσεων της COSMOTE έλαβε κατά το προηγούμενο διάστημα ο ΟΤΕ. Ο μπηρικός Όμιλος (και μοναδικός μέτοχος της COSMOTE) εισέπραξε - στις αρχές του 2021 - από την θυγατρική του 150 εκατ. ευρώ, ποσό που προήλθε από το αδιανέμτο υπόλοιπο κερδών εις νέον της COSMOTE (με βάση τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις της εταιρείας της 31 Δεκεμβρίου 2019). Σύμφωνα με την ετήσια οικονομική έκθεση της COSMOTE για τη χρήση 2020 που αναρτήθηκε στον ιστότοπο του Ομίλου, στις αρχές του 2021 η εταιρεία πλήρωσε το εν λόγω ποσό στον μοναδικό μέτοχο της, ΟΤΕ. Είχε προηγηθεί τον περασμένο Ιούλιο (10 Ιουλίου) πληρωμή από κέρδη προηγούμενων χρήσεων (που σχηματίστηκαν ως την 31 Δεκεμβρίου 2018) συνολικού ποσού 150 εκατ. ευρώ και συγκεκριμένα από το αδιανέμτο υπόλοιπο κερδών εις νέον (με βάση τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις της εταιρείας της 31 Δεκεμβρίου 2019), έπειτα και από απόφαση της ΓΣ των μετόχων της εταιρείας στις 24 Ιουνίου 2020.

Επιπλέον, τον περασμένο Φεβρουάριο (18 Φεβρουαρίου) είχε επίσης πληρωθεί ποσό 80 εκατ. ευρώ προς τον μοναδικό μέτοχο ΟΤΕ Α.Ε. από κέρδη προηγούμενων χρήσεων, έπειτα από απόφαση έκτακτης ΓΣ στις 23 Δεκεμβρίου 2019.

Σημειώνεται πως με βάση τις οικονομικές καταστάσεις της COSMOTE για το 2019, η εταιρεία προχώρησε στη διανομή προς τον μοναδικό μέτοχο, ΟΤΕ Α.Ε., κερδών προηγούμενων χρήσεων, συνολικού ύψους άνω του 1 δισ. ευρώ.

Όπως αναφέρεται στην ετήσια οικονομική έκθεση της COSMOTE για τη χρήση 2020, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας θα προτείνει στην Τακτική Γενική Συνέλευση της Εταιρείας τη μη διανομή μερίσματος από τα κέρδη της χρήσης του 2020.

Σε ότι αφορά στην πορεία της εταιρείας κατά το 2020, η COSMOTE διατήρησε την ηγετική της θέση στο μερίδιο εσόδων από υπηρεσίες με πάνω από 51%. Λόγω των επιπτώσεων της πανδημίας, μείωση παρουσίας των έσοδα από υπηρεσίες στα επίπεδα του -4,6% κυρίως από επισκέπτες λόγω των ταξιδιωτικών περιορισμών και τις πιέσεις στο μέσο έσοδο ανά πελάτη (ARPU) αλλά και λόγω ρύθμισης από τη μείωση των τελών τερματισμού φωνής.

Αν θέλετε να γίνετε συνδρομητές  
στην ηλεκτρονική έκδοση  
της εφημερίδας

**ΗΧΩ**  
ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

Επικοινωνήστε στο  
210 3817700



Διαβάστε  
καθημερινά  
δωρεάν  
το πρωτοσέλιδό μας  
με ένα κλικ

[www.ihodimoprasion.gr](http://www.ihodimoprasion.gr)

